
 

 

Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – 

PPGEISU, realizada no dia sete de maio de dois mil e vinte e quatro. 

 

 

Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, realizada no dia 

sete de maio de dois mil e vinte e quatro. 

Aos sete dias de maio de dois mil e vinte e quatro, as 9:00 horas da manhã, na 

sala virtual do Colegiado do PPGEISU, reuniu-se o Colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre Universidade – PPGEISU, 

com a presença dos seguintes membros: Coordenadora Prof.a. Thereza Coelho, 

Profª. Renata Veras, Profº. Gillian Leandro de Queiroga Lima, Prof. Ivan Siqueira 

e a representante estudantil Fabiana Costa. A reunião se destinou a deliberar 

sobre o seguinte ponto de pauta: 

 

1. Informes 

2. Definição de vagas para o Programa GCUB de Mobilidade Internacional 

3. Pedidos de desligamento de estudantes 

4. Definição da segunda orientadora de Aline Valadares 

5. Apreciação de publicação para a Atividade HACC75 

6. O que ocorrer 

 

 

A coordenadora Thereza Coelho abriu a reunião cumprimentando e 

agradecendo a presença dos membros do Colegiado. Em seguida, solicitou a 

inclusão de três pontos na pauta: pedidos de desligamento de estudante, 

definição da segunda orientadora de Aline Valadares e apreciação de publicação 

para a Atividade HACC75. Após aprovação, passou para o primeiro item da 

pauta.  

 

1. Informes 

A coordenadora Thereza Coelho informou sobre o andamento da greve de 

docentes e técnicos da UFBA e outras universidades federais brasileiras. A 

representante estudantil Fabiana Costa comunicou que está colaborando com a 

Prof. Flávia Rosa na organização de uma Oficina de ABNT para os estudantes 

que tiveram resumos expandidos aprovados nas coletâneas 3 e 4 do Programa. 



 

 

2. Definição de vagas para o Programa GCUB de Mobilidade Internacional 

 

Após diálogo entre os membros do Colegiado, ficou decidida a destinação de 

uma vaga e uma bolsa de mestrado para esse Programa, conforme o Edital 

GCUB-Mob Nº 001/2024, com início previsto para o segundo semestre de 2025. 

Para essa vaga, o Programa exigirá o idioma espanhol ou português. 

 

3. Pedidos de desligamento de estudantes 

 

a) O estudante Cristiano Gomes de Andrade pediu desligamento do Programa. 

O Prof. Ivan Siqueira informou que, em conversa entre o estudante e seu 

primeiro orientador (Prof. Roberval Oliveira), Cristiano manifestou que não 

conseguiu iniciar as suas atividades de ensino como deveria, por mudanças e 

problemas que estão ocorrendo em seu seio familiar. O orientador compreendeu 

a necessidade da desistência e o estudante declarou interesse em fazer nova 

seleção no futuro. Diante do exposto, o Colegiado manifestou concordância com 

o encaminhamento do desligamento. 

 

b) A orientadora Sonia Sampaio solicitou a apreciação do desligamento do 

estudante Abigael Santos de Almeida do PPGEISU, previsto para sua orientação 

depois que a prof. Rita Dias sinalizou que não poderia dar continuidade à 

orientação do aluno. A Prof. Sonia informou que, apesar das mensagens que 

enviou desde que aceitou a tarefa de orientá-lo, a partir de junho de 2023, a 

pedido da Coordenação do Programa, Abigael nunca respondeu a nenhuma 

mensagem dela e, neste semestre, não se matriculou no curso, tendo sido 

reprovado em Pesquisa Orientada em 2023.2. De acordo com o Art. 76 do 

REGPG, “O estudante da pós-graduação terá sua matricula cancelada caso: [...] 

IV - não se inscreva em pelo menos um componente curricular por semestre, 

sem ter efetuado o trancamento de matricula”. Considerando o exposto, o 

Colegiado aprovou o desligamento do estudante a partir desta data (07.05.24) e 

comunicará a decisão ao estudante, que terá o prazo de até 10 dias corridos 

para se manifestar a esse respeito. 

 

4. Definição da segunda orientadora de Aline Valadares  

 

Após diálogo entre os membros, o Colegiado aprovou a designação da Prof. 

Monica Lima, do Instituto de Psicologia, como segunda orientadora da estudante 

Aline Valadares. 

 

5. Apreciação de publicação para a Atividade HACC75  

 



A estudante Mariana Giulia Chaves Prates solicitou, para validação da Atividade 

HACC75, a publicação do artigo intitulado ‘A formação étnico-racial nos cursos 

de licenciatura de duas instituições de ensino superior públicas baianas’, junto à 

orientadora Renata Véras e colegas do PPGEISU, na revista New Trends in 

Qualitative Research, em setembro de 2023. O Colegiado aprovou o pedido. 

 

6. O que ocorrer 

 

A Prof. Thereza solicitou à Representante Estudantil Fabiana Costa que 

verificasse com os membros da Comissão de Discentes e Egressos quem tem 

interesse em colaborar com atividades ligadas à comunicação externa do 

Programa. 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a coordenadora Thereza Coelho desejou uma ótima 

semana a todos. A reunião foi encerrada e está ata, lavrada por mim, Walter 

Garcia Sá Barreto Filho, Técnico do PPGEISU, após ser lida e aprovada, será 

assinada por todos os presentes. Salvador, 07 de maio de 2024. //. 
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